

БГАТУ

сегодня



Основана в 2005 году Газета студенческого информационного центра БГАТУ
Выпуск № 7 (85) сентябрь 2015 г.



День знаний в БГАТУ. Первокурсники - о своих первых студенческих днях. Материал об этом читайте на 2-й стр.

Добро пожаловать в студенческое братство!

стр. 2

В БГАТУ - почетные гости

стр. 3

Белые голуби под небом голубым

стр. 4

Деревня VS Город

стр. 5

Без спорта, друзья, студенту нельзя

стр. 6

Добро пожаловать в студенческое братство!

Почти семьсот человек в этом учебном году стали студентами первого курса Белорусского государственного аграрного технического университета. Ребята, пополнившие студенческое братство, делятся впечатлениями о первых днях учебы, рассказывают о себе и о том, как ощущают себя в вузовских аудиториях. Слово – первокурсникам факультета предпринимательства и управления Елене Саханьковой, Надежде Мороз, Дарье Дроздовой, Антону Гедроицу, Аркадию Боровому.

В нынешнем году я окончила Могилевский государственный технологический колледж по специальности «коммерческая деятельность». Получив среднее специальное образование, решила не останавливаться на достигнутом, а продолжить учебу дальше. Я выбрала дневное отделение факультета предпринимательства и управления БГАТУ. ФГПУ готовит специалистов, обладающих интегрированными знаниями в области экономики и менеджмента.

Я убеждена, что студенческие годы – самые замечательные в жизни, и хочется испытать это сполна. Несмотря на то, что в Могилеве достаточно учебных заведений, в которых можно получить экономическую специальность, предпочла поступить в БГАТУ. Это и возможность пожить в столице, и лучше узнать ее, обзавестись новыми друзьями и почувствовать себя более самостоятельной.

Я многое узнала о нашем университете от своей сестры, которая недавно окончила этот же факультет предпринимательства и управления. В области экономики

трудятся и мои родители. Это такая сфера жизни, в которой происходит много интересного и всегда есть возможность реализовать полученные знания.

С удовольствием окунулась в студенческие будни, с первых дней для нас в университете создана доброжелательная и благоприятная обстановка. Компактный студенческий городок, комфортабельные, уютные учебные корпуса. Пятидневная учебная неделя. Возможность самореализации в науке, спорте и творчестве. Кроме того, в БГАТУ можно бесплатно получить дополнительную общественную профессию, можно по своей основной специальности стажироваться за рубежом. Словом, созданы все условия для успешной учебы и хорошего отдыха.

Я сразу же нашла увлечение по душе. Обратилась в студенческий клуб и записалась в танцевальный кружок. Собираюсь активно участвовать и в общественной жизни университета – ребята избрали меня группоргом. Так что мое свободное время, как и учебное, расписано буквально по минутам.

Елена САХАНЬКОВА, ФГПУ

Я приехала учиться из города Ошмяны Гродненской области. Там окончила ГУО «Гимназия №1». Обучалась в физико-математическом классе. Решение поступать в БГАТУ приняла, прислушавшись к совету мамы, которая трудится в Ошмянском управлении сельского хозяйства и продовольствия.

Позади волнующие моменты поступления, и мне радостно, что первые впечатления об университете только положительные. В нашей учебной группе б им дружелюбная атмосфера, взаимоважательные отношения среди

студентов. С удовольствием посещаю лекции и практические занятия. Что нравится из предметов? Пока преобладают гуманитарные: основы права, философия и другие.

Кроме учебы, у меня есть различные увлечения, что тоже не дает скучать. Увлекаюсь фотографией. В Ошмянах я окончила музыкальную школу по классу фортепиано и вокальное отделение. Самостоятельно обучаюсь игре на гитаре. Надеюсь развить в университете и другие свои способности.

Надежда МОРОЗ, ФГПУ



Мне кажется, всем первокурсникам запомнятся мгновения торжественного сбора 1 сентября на Дне знаний. Тогда-то я и поняла, что началась новая жизнь. Самое удивительное наступило, когда мы дружным хором произносили слова кодекса чести студента БГАТУ. Незабываемые ощущения! Я почувствовала, что рядом близкие, родные мне люди.

Я поняла, что учиться будет интересно – и не ошиблась. Вокруг меня много интересных, талантливых студентов и преподавателей. В БГАТУ никогда не бывает скучно – постоянно проводятся различные конкурсы, праздники, научные конференции и многое другое. Мне кажется, что такая обстановка будет только помогать в учебе. Мне приятно осознавать, что я студентка одного из лучших университетов Беларуси.

Дарья ДРОЗДОВА, ФГПУ

Для меня БГАТУ – это не только учреждение высшего образования, но и уже второй дом! Всегда есть чем заняться помимо учёбы! Мне нравятся наши преподаватели, занятия проходят на высоком уровне. Учеба в БГАТУ даёт много возможностей, а воспользоваться ими или нет – это уже решать каждому. Я не пожалел о том, что поступил именно сюда.

Антон ГЕДРОИЦ, ФГПУ

Я студент 1-го курса факультета предпринимательства и управления, по специальности «менеджмент». Мне очень нравится наш университет. Он имеет отличную спортивно-материальную базу для

физического развития, в университете большой стадион, есть возможность посещать различные спортивные секции. У нас замечательный студгородок. Наша группа очень сплочённая, чем я очень доволен. Я рад, что поступил в БГАТУ. Аркадий БОРОВОЙ, ФГПУ

В БГАТУ - почетные гости

23 сентября в нашем университете в рамках единого дня информирования населения состоялась встреча работников и студентов БГАТУ с представителями органов государственной власти. Перед многочисленной аудиторией выступили Министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь Л. К. Заяц, Министр лесного хозяйства М. М. Амелянович и Председатель концерна «Белгоспишепром» А. Л. Забелло. Они посвятили свои выступления нынешнему состоянию экономики страны и важнейшей политической кампании по выборам Президента Республики Беларусь. Об этом, в частности, сказал Министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь Л. К. Заяц. Он подчеркнул, что перед АПК поставлена задача на пятилетку 2016-2020 гг. обеспечить высокие показатели производства молока, мяса, значительно увеличить объем производства зерна и картофеля. Чтобы выполнить намеченную программу, необходимы умы, таланты, передовые технологии. Поэтому в учреждениях высшего образования должна быть отличная профессиональная подготовка кадров. Сегодняшние студенты – завтрашние специалисты и руководители сельхозпредприятий. Леонид Константинович Заяц лестно отозвался о выпускниках БГАТУ – молодых специалистах и привел конкретные примеры. Как отметил Л.К. Заяц, в нашем университете созданы все условия

для учебы студентов: высокопрофессиональный профессорско-преподавательский состав, и нам нужно твердо усвоить полученные знания, чтобы затем на производстве, оснащенном новым современным оборудованием, каждый мог соответствовать полученной должности и иметь достойную заработную плату. Также министр рассказал о том, что важной целью остаётся закрепление выпускников в сельской местности. Молодым специалистам предоставляется жильё, денежная помощь на благоустройство жилья и личные расходы, ежемесячная надбавка к заработной плате и многое другое.

О том, что в лесной отрасли работает немало выпускников БГАТУ, подчеркнул Министр лесного хозяйства М.М. Амелянович.

Наши выпускники работают руководителями лесных хозяйств, главными инженерами, главными механиками, лесничими. У специалистов сельского и лесного хозяйства много общего. Одни выращивают сельхозкультуры, вторые – лесные культуры. Различия только в том, что лесовод может увидеть результаты своего труда через много-много лет.

Михаил Михайлович Амелянович предложил студентам нашего УВО участвовать в акциях, посвященных

посадке нового леса, процитировав слова Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко: «Богатство страны должно прирастать лесами».

В своём выступлении Председатель концерна «Белгоспишепром» Александр Леонидович Забелло вкратце рассказал о предприятии и уверил студентов и преподавательский состав, что двери концерна для них всегда открыты, так как молодёжи нужно знать не только теоретическую часть, но и воочию видеть, как происходит производственный процесс.

Каждому из нас не безразлична своя судьба. Чтобы и в будущем Беларусь могла успешно противостоять угрозам и вызовам неспокойного времени, крепить свою мощь и силу, стране нужен мудрый, опытный и сильный лидер. Подчеркнув, сколько сделал для белорусского государства и нашего народа Президент Республики Беларусь А. Г. Лукашенко, гости БГАТУ призвали собравшихся отдать на выборах свой голос за действующего Главу государства. Они также ответили на вопросы участников встречи.

Андрей ГЕРАСИМЕЦ, ФПУ



Добровольная дружина Первомайского района г. Минска зовет!



Обеспечение общественного порядка и общественной безопасности, соблюдение законности немислимы без участия граждан. Опора на поддержку граждан и общественных объединений – одно из неперемных условий эффективной деятельности правоохранительных органов по предупреждению и пресечению правонарушений, устранению порождающих их причин.

Одной из сильных сторон системы профилактики преступлений и правонарушений является активное участие населения в обеспечении правопорядка.

Общественная позитивная инициатива, опирающаяся на массовость и добровольность участия жителей города, района, дает позитивный эффект в охране общественного правопорядка.

Органы внутренних дел и Первомайское РУВД г. Минска всемерно стимулируют и развивают гражданскую активность населения, основанную прежде всего на естественном стремлении людей объединяться в целях защиты себя, своих близких и имущества от преступных посягательств.

Желающим вступить в ряды дружинников Первомайского района обращаться в ООПП Первомайского РУВД г. Минска (Белинского, 10) или к командиру ДД БГАТУ Дубновицкому Ю.С. (УЛК 4, к.303, профком студентов).

Белые голуби под небом голубым



По традиции в нашей республике широко праздновался Международный день мира. Участие в торжественных мероприятиях принимали и студенты БГАТУ. Школьники, студенты, представители трудовых коллективов, дипломаты, активисты общественных объединений, участники боевых действий – представители разных поколений собрались в центре Минска. Всех собравшихся объединило стремление подчеркнуть, как важен мир на планете. В первых рядах – ветераны Великой Отечественной войны. Митинг-реквием под названием «Мирная волна над планетой» начинается с возложения цветов к стеле «Минск – город-герой».

Место проведения митинга-реквиема выбрано случайно. Стела «Минск – город-герой» – еще одно напоминание о событиях 70-летней давности и о том, какую цену белорусский народ заплатил за долгожданную Победу.

Не одно десятилетие наша страна живет под мирным небом. Более того, сегодня Минск у многих ассоциируется с миром и спокойствием. В белорусской столице продолжается диалог об урегулировании вооруженного конфликта на юго-востоке Украины. Как сохранить мир? Этот вопрос волнует каждого честного и неравнодушного человека на планете.

Открывший митинг-реквием председатель Белорусского фонда мира Максим Мисько подчеркнул, что мир является основой развития любого государства и условием стабильной жизни граждан. Он также отметил, что Беларусь сегодня – это счастливая страна, так как у нашего народа есть возможность трудиться, учиться, создавать семьи, воспитывать детей и заботиться о старшем поколении. Мы уверены, что так будет и в дальнейшем, это будет каждодневной реальностью для каждого из нас. Нужно всегда помнить, что мы живем в одной большой мирной семье под названием Республика Беларусь. Одни воевали за мир, другие отстаивают его, третьим предстоит сохранить спокойствие и мир в нашей стране. Эти слова прозвучали лейтмотивом в выступлении председателя Совета Минской городской организации

Белорусского общественного объединения ветеранов Анатолия Адоньева. Заместитель начальника Главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи Мингорисполкома Сергей Шендик подчеркнул, что многие из нас просто не осознают, насколько

понятие «мир» хрупкое. Сегодня угрозы и военные конфликты уже у наших границ. Поэтому то, что наша страна делает все зависящее для урегулирования этого конфликта, это очень важный и весомый вклад.

В завершение митинга-реквиема «Мирная волна над планетой» по существующей традиции его участники выпустили в небо белых голубей как символ мирных намерений.

Не только состоявшееся мероприятие – вся неделя в Минске объявлена «мирной»; семь дней будут проходить различные акции – от конкурсов детских рисунков до встреч с ветеранами. Уроки мужества, тематические диспуты, симпозиумы, спортивные марафоны и многое другое. Подведут итога конкурса «Юный миротворец столицы». Всё это для того, что бы показать, какое это счастье – 70 лет жить в мире.

Алексей ЗАИЧЕНКО, ФТС



Деревня VS Город

Недавно в конференц-зале БГАТУ в рамках проекта «Выбирай ВУ» состоялась дебата студенческого актива БРСМ на тему: «Где лучше жить: в большом городе или в маленькой деревне?» Лоб в лоб столкнулись две уверенные, грамотные, целеустремленные команды по пять человек каждая, чтобы в принципиальном споре отстоять свои позиции. Вначале слово было предоставлено капитанам команд. Александр Корунный (АМФ) «Я выбираю город» и Андрей Гапанович (АЭФ) «Я выбираю деревню» коротко изложили свою точку зрения по обсуждаемой теме. Отказать в убедительности аргументов ни одному, ни второму было невозможно.



Правила дебатов таковы: каждый член команды мог задать один вопрос команде соперников по очереди. Надо было отвечать на поставленные вопросы и не отклоняться от темы. Мнения можно было дополнять. А в конце зрители голосовали за команду, аргументы которой, на их взгляд, выглядели наиболее убедительно. Где же лучше жить: в большом городе или в маленькой деревне? Извечные споры. Вкратце изложим мнения участников дебатов.

Во-первых, все зависит от того, что вы хотите от города. Если высокооплачиваемую должность, то надо выбирать большой город. Если экологически чистые продукты – то маленький городок. Да и свое дело открыть легче в маленьком городе. Для молодых лучше большой город, там и людей творческих много, самореализоваться тоже лучше в большом городе.

Во-вторых, если вы продвинутый человек, можете открыть в деревне магазинчик или, скажем, простенькое кафе, в отличие от большого города, где одна только аренда может обойтись очень дорого. Далее об экологии, вопрос об этом в последнее время встал весьма остро. Ну и третий фактор – ваш возраст.

Молодые предпочитают сельскому спокойствию суету большого города со всеми соблазнами и, напротив, люди постарше ищут для своей семьи тихое, спокойное место, где можно жить без потрясений и воспитывать детей в здоровой обстановке. В-третьих, большой город и маленькая деревня – это абсолютно

разные уклады жизни. Чем меньше населенный пункт, тем меньше у человека возможностей для реализации себя как личности. Деревенская природа – это хорошо, но только как место отдыха. А если постоянно жить в деревне, то отсутствие всяких удобств, начиная с дорог, полностью закабалит человека. Физический труд на первом месте, тут уж не до философских рассуждений или творческих проявлений. Если не будет своего хозяйства, то в деревне

не проживешь на мизерную зарплату. А домашнее хозяйство требует повседневного адского труда. Про прелести жизни в маленьком населенном пункте хорошо смотреть только в кино и по телевизору. В-четвертых, лучше жить в



маленькой деревне. Больше тишины и меньше суеты. Меньше людей. Больше чистого воздуха. Есть возможность вырастить свои натуральные овощи, фрукты, ягоды, мясо, молоко. Но маленькая деревня – не для всех.

В-пятых, во всем свои плюсы и минусы. Для кого-то большой город – это большой стресс, а в деревушке можно загнуться от серости и быта. Небольшой провинциальный городок, тысяч на 40 - 50 населения – то, что надо. Жаркие споры на тему «Где лучше жить: в большом городе или в маленькой деревне» никого не оставили равнодушным.

Эксперты – начальник отдела воспитательной работы с молодежью Т.Н. Вашаева, педагог социальный Т.С. Жердева, заведующая музеем истории БГАТУ Е.А. Кружалова, директор библиотеки М. Б. Машиновская, и.о. секретаря ПО ОО «БРСМ» с правами РК УО «БГАТУ» М.С. Борисова, доцент кафедры философии и истории В.Д. Крюковский – принципиально и объективно оценивали ответы участников дебатов и высказывали свою точку зрения.

В 3-м раунде эксперты задали самые «острые» вопросы командам участникам.

Победу одержала команда «Я выбираю деревню». Главным призом победителям стал поход в лазертаг-клуб.

Итог дебатам подвела Т.Н. Вашаева: «Беларусь – высокоразвитое современное государство, которое развивается с каждым днем в лучшую сторону и ответ на вопрос о том, где лучше жить, зависит лишь от индивидуальных душевных и культурных предпочтений, ведь в нашей стране хорошо жить ВЕЗДЕ!»

А какого мнения вы, ребята? Что бы вы сказали, будь участниками дебатов? Пишите в редакцию «БС».

Елена КОВШИРКО, АЭФ



Без спорта, друзья, студенту нельзя

Пятый республиканский фестиваль «Неделя спорта и здоровья» недавно прошел в Беларуси. Активное участие в нем приняли студенты нашего университета. Традиционно «Неделя спорта и здоровья» посвящена вовлечению детей и молодежи в занятия спортом, а также направлена на пропаганду среди молодежи здорового образа жизни.

Официальный старт фестивалю был дан на площадке возле комплекса «Минск-Арена». На торжественном открытии министр образования Михаил Журавков отметил масштабность фестиваля. Если в прежние годы «Неделя спорта и здоровья» проходила главным образом в Минске, то юбилейное мероприятие затронуло все города и областные центры республики. По его словам, сегодня в приоритете государственной молодежной политики – воспитать поколение образованных и здоровых молодых людей. В открытии фестиваля приняли участие более 5 тыс. учащихся и студентов, их родителей и педагогов.

В течение недели в столице проходили мероприятия фестиваля, для чего были задействованы спортивные сооружения «Велодром» и «Конькобежный стадион». В программе спортивного праздника – молодежный флешмоб «Беларусь – это мы», показательные выступления по тайландскому боксу, фристайлу, боевым единоборствам, мастер-классы по некоторым видам спорта. Прошли соревнования среди младших школьников по программе «Дет-

ская легкая атлетика» и презентация работы специализированных учебно-спортивных учреждений и физкультурно-спортивных центров детей и молодежи города Минска. Для участников и гостей подготовлена концертная программа. Прошли физкультурно-спортивные мероприятия, показательные выступления учащихся учреждений дополнительного образования и специализированных учебно-спортивных учреждений, матчевые встречи, межшкольные и межвузовские лиги по игровым видам спорта, спортивные праздники для многодетных семей «Здоровый я – здоровая семья!», мероприятия для самых юных участников «Детский велодром». Во многих местах прошли «Уроки чемпионов», на которые приглашались победители и призеры чемпионатов мира среди студентов, участники, победители и призеры Олимпийских игр, чемпионатов мира, Европы, первенств Беларуси, конкурсы на лучший сценарий олимпийского урока, на лучшего учителя физической культуры, лучшего тренера по виду спорта, выставки-продажи физкультурного и спортивного инвентаря и оборудования, викторины, конкурсы по пропаганде олимпийского движения, молодежные ток-шоу, брейн-ринги «Физкультура – спорт – здоровье!», «Беларусь олимпийская» и др. В рамках фестиваля организовано заседание круглого стола по теме «Пути совершенствования физического воспитания подрастающего поколения: эффективная практика и новые подходы». Прошла акция «Футбольные мячи – школам!», призванная повысить популярность детской-юношеского



и массового футбола в Республике Беларусь, и многие другие мероприятия.

Особенно красочным и запоминающимся стал молодежный флешмоб «Беларусь – это мы». Приветствуя всех участников, первый вице-президент Национального олимпийского комитета Республики Беларусь Максим Рыженков сказал:

– Искренне рад разделить с вами этот праздник. Он действительно удался, у всех на лицах улыбки. Хотелось бы, чтобы у каждого таких недель было как можно больше. Все мы желаем, чтоб наша страна была счастливой, независимой, процветающей и здоровой. А это может сделать только здоровая молодёжь.

Иван ПУХНАРЕВИЧ, АЭФ



МО «Студенческий информационный центр».
Адрес редакции: 220023, Минск, пр. Независимости, 99, к. 4, каб. 307, т. 263-50-48.
Редактор: Андрей ГЕРАСИМЕЦ.
Вёрстка: Сергей КАРШАКЕВИЧ.

Отпечатано с оригинал-макета заказчика в типографии ИПЦ БГАТУ. 220023, г. Минск, пр. Независимости, 99/2. ЛП №02330/316
от 30.01.2015 г. Формат 60x84/8.
Тираж 250 экз. Заказ №794.

Газета распространяется только на территории студенческого городка БГАТУ.
Периодичность выхода - один раз в месяц.
E-mail: bsatu_today@tut.by